

Un atinado comentario de "Le Travail", de Ginebra

Ginebra, 14.—"Le Travail", de Ginebra, trata hoy de la aprobación de la resolución española. Después de referirse a las dificultades que los representantes de Chile, Polonia y Bolivia pensaban oponer a la aprobación de la resolución, comenta la importancia de ésta.

Dice que el acuerdo, en completa armonía con el artículo 10 del "Covenant", ratifica plenamente el respeto a la integridad territorial y a la independencia política de los Estados integrantes de la Sociedad de Naciones.

Afirma que ahora hay que impedir, decididamente, que continúen las actividades subrepticias de Berlín y Roma, puesto que, como Vienot, el representante francés dijo acertadamente, el problema es sólo de rapidez.

Termina el comentario con la siguiente alusión: "El señor Edward, representante de Chile, no ignora la existencia de cierta valija diplomática que salía de Madrid conteniendo informes militares para los rebeldes españoles."

Además, Chile, que en contra de los acuerdos de la Sociedad, ha reconocido la dominación italiana en Etiopía, no está autorizado para hablar de intervenciones humanitarias."

Un día de gran dureza en los frentes del Centro Ayer fracasó también el nuevo plan de Franco para atacar Madrid

La "cola" de un proceso sensacional
Nuestra actitud es clara

NUESTRA LUCHA representa a muchos miles de trabajadores revolucionarios para dejarse dominar por una pasión irresponsable. Todos sus actos responden al imperativo de una dirección revolucionaria. Es por ello, que no pueden alterar nuestra serenidad y nuestro buen juicio las campañas que contra nosotros se dirigen como consecuencia de la actitud que, desde el principio, adoptamos respecto al famoso proceso de "la cabeza de la quinta columna". No ha faltado quien diga que NUESTRA LUCHA se ha convertido en el piquete de ejecución de los condenados a la última pena. No hacemos caso de esa estupidéz, encaminada, sin duda, a malquistarnos con determinado sector de Murcia con el que nos vanagloriamos de no tener contactos amistosos de ninguna índole. Si hemos pedido que la justicia actuara con severidad contra quienes representaban a la reacción y al fascismo, era porque así cumplíamos una obligación revolucionaria. Si hemos pedido al Gobierno el cumplimiento estricto de la sentencia dictada por la justicia del pueblo, era porque así continuábamos recorriendo el camino del deber. Pero nuestra actitud es, en todo momento, consecuente. Los jurados que pertenecen a las organizaciones que NUESTRA LUCHA representa votaron, al contestar las preguntas del veredicto, el reconocimiento de la culpabilidad acentuada de los reos, y contribuyeron conscientemente a que fuesen condenados a la pena última. Por obligación y por dignidad defendemos la ejecución, aunque ello ocasione la calificación de "monstruo" de que somos objeto los hombres que redactamos este diario.

En cambio, es curioso señalar que hombres que pertenecen a organizaciones que votaron la pena de muerte en el Tribunal Popular, ahora quieren granjearse simpatías, de las que deberían avergonzarse, a costa de claudicaciones infinitas. Si esas organizaciones están, colectivamente, contra la ejecución, debieron decirlo a la hora de responder a las preguntas del veredicto. ¿Qué autoridad tienen los jurados de esas entidades ahora que sus propios compañeros quieren rectificar la pena impuesta? Si sólo se trata de actividades individuales, la organización debe dar ejemplo de disciplina desenmascarando y expulsando de su seno a los perturbadores. Lo que no puede admitirse es una posición equívoca. Los tiempos en que se encendía una vela a Dios y otra al diablo pasaron a la historia. Ahora, hay que dar la cara.

No está de más recordar que hace poco tiempo se produjo en Murcia una seria alteración del orden público por creer el pueblo que se pretendía burlar la acción de la justicia. Sería interesante saber qué opinan ahora los que entonces instigaron al desorden por una simple suposición. Y lo que opinan, también, claro está, las amplias masas populares de nuestra provincia.

Frente a todos los que manejen los sentimientos de humanidad contra nosotros, continuaremos en el lugar que nos corresponde. Seguimos pidiendo que el fallo del Tribunal Popular se cumpla, no por ansia sádica de torvo sentido, sino por deseo de que el pueblo reciba las satisfacciones que merece. Y cuando se pretenda apretar el resorte del sentimentalismo, que los hombres antifascistas de Murcia recuerden las torturas horribles a que está sometido en territorio fascista todo hombre de ideas liberales. Que piensen en las miles y miles de ejecuciones realizadas sin garantía alguna en aquellas provincias dominadas por el fascismo. Que no se olviden los millares de mujeres y niños indefensos que a diario perecen bajo el fuego de los fasciosos. Que se tenga presente el océano de sangre derramado por las castas sublevadas, por esas mismas castas que ahora piden piedad, aunque ellas no la tuvieron ni en octubre de 1934, ni en los cinco meses de guerra terrible que está viviendo España, para las víctimas que cayeron bajo el terror fascista.

La cínica actitud de Alemania e Italia

Contestación de Italia y Alemania a la proposición franco-británica

Londres, 14.—Se han hecho públicas las respuestas de los Gobiernos de Italia y Alemania a la proposición franco-británica de mediación en los asuntos españoles.

Ambas respuestas son casi análogas, y dicen que comparten los deseos de Francia e Inglaterra para restablecer la paz y el orden en España, con objeto de evitar que el conflicto se extienda a toda Europa. Aceptan que se refuerce el pacto de no intervención, a fin de hacerlo eficaz, y recuerdan que ya precisaron su actitud con respecto al envío de voluntarios extranjeros a España.

Las notas constituyen una demostración nueva de la falsía con que ambas naciones proceden.

La nota alemana se refiere despreciosamente al Gobierno legítimo y afirma que ve con satisfacción el acuerdo de adoptar medidas para el restablecimiento de la paz. Agrega que el reconocimiento de la Junta fasciosa por el Gobierno alemán se debe a que considera a quienes for-

man esta Junta como las únicas personas actualmente capacitadas para representar al pueblo español.

La nota describe casos de terrorismo que pretenden haber ocurrido en la zona del Gobierno. Añade, por último, que Alemania está dispuesta a colaborar en la mediación, con ciertas reservas que no detalla.

Por su parte, Italia dice en su nota que aprecia que si se hubiesen aceptado las proposiciones para evitar los envíos de material y de voluntarios a España se hubiera concluido el conflicto hace mucho tiempo. Con respecto al plebiscito, afirma que Italia tiene sus dudas acerca de que actualmente pueda darse en España un plebiscito sincero.

Las contestaciones no han causado sorpresa en los círculos diplomáticos y se resalta el cinismo que produce la diferencia entre el texto escrito y la acción guerrera que estos Gobiernos realizan en apoyo de los rebeldes españoles.

Comunicamos al pueblo de Murcia que el Consejo de ministros se reúne hoy martes, a las cinco de la tarde, en Valencia, y, entre otras cosas, tratará de la sentencia recaída en el proceso últimamente celebrado. Murcia, 15 de diciembre de 1936.—El gobernador civil, LUIS CABO GIORLA

PARTES DE GUERRA

SECTOR DEL CENTRO

DIVERSOS ATAQUES DE LOS REBELDES, RECHAZADOS

Madrid, 14.—El parte de guerra facilitado por la Junta delegada de defensa, dice así:

"En los sectores de Aranjuez, Sur del Tajo, Guadalajara y Somosierra, sin novedad.

En el de Guadarrama, entre Cruz Verde y Santa María de la Alameda, el enemigo atacó duramente con ametralladoras y morteros. Las fuerzas leales contuvieron el ataque. El combate fué muy duro. Pocas horas después los rebeldes se replegaron y nuestra artillería abrió fuego contra sus concentraciones de la retaguardia.

En Valdemorillo, el enemigo atacó en las primeras horas, siendo rechazado.

También en la primera hora de la tarde, los rebeldes atacaron en el sector de Boadilla del Monte, siendo enérgicamente batido. Después, nuestras fuerzas contraatacaron victoriosamente, obligando a los facciosos a retirarse con muchas bajas.

La artillería leal cooperó a estas operaciones con extraordinaria precisión."

PARTE DE MARINA Y AIRE

NUESTRA AVIACION BOMBARDEA VILLARREAL, ANGOSAN Y CALATALLUD

Valencia, 14.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, dice así:

"La aviación al servicio de las fuerzas leales que operan en el Norte ha bombardeado los reducidos en que el enemigo se mantiene en los pueblos alaveses de Villarreal y Angosán.

Nuestros aparatos encontraron diez "cazas" rebeldes que rehuyeron el combate.

Una escuadrilla leal arrojó más de cien bombas sobre la estación del ferrocarril de Calatayud, causando grandes daños en las instalaciones. Algunas de éstas se incendiaron."

PARTE DE SANDINO

ACTIVIDAD ARTILLERA EN VARIOS SECTORES

Barcelona, 14.—El parte facilitado por el consejero de Defensa de la Generalidad, sobre las operaciones en los frentes de Aragón, dice así:

"En el sector de Huesca se han pasado a nuestras filas varios soldados, incluso seis de ellos con armas, y varios paisanos.

Hoy ha habido actividad artillera en Tierz, Chimilla y Yeteli."

Un movimiento nacional de sentido revolucionario en China

El pueblo chino, unido a su Ejército pese a la política de Nankín, está dispuesto a alzarse frente a los propósitos del imperialismo japonés

Nankín, 14.—Las autoridades anuncian que una parte de las tropas de Chang Sue Liang se han revolucionado. Dichas tropas piden una alianza con los ejércitos comunistas, para entrar inmediatamente en guerra contra el Japón.

El mariscal Shang Kai Shek, que se encontraba en una estación terminal, a 40 kilómetros de Chensi, ha regresado a toda prisa a Sianfu, a fin de terminar con la revolución del ejército.

El ministro de Hacienda, señor Kung, ha recibido esta tarde un telegrama de Sianfu, anunciando que Shang Kai Shek está sano y salvo.

Nankín, 14.—La Agencia Reuter dice saber de fuente cierta que el mariscal

Shang Kai Shek se halla prisionero de las tropas sublevadas.

CHINA PIDE CLAMOROSAMENTE QUE SE DECLARE LA GUERRA AL JAPON

Londres, 15.—Comunican de Tokio a la Agencia Reuter que ante la pretensión de Chang Cui Liang de que sea declarada (Continúa en cuarta página.)

LA LUCHA EN EL CENTRO

La iniciación del nuevo plan de Franco resultó un completo fracaso.—Todos los ataques, violentísimos, fueron enérgicamente rechazados.—Notable mejoramiento de las posiciones leales de la Casa de Campo

HA COMENZADO EL NUEVO PLAN DE ATAQUE A MADRID

Madrid, 14.—Después de la jornada de hoy, puede afirmarse que el nuevo plan de Franco ha entrado en vías de ejecución, iniciándose en los combates que se han desarrollado a lo largo de la línea defensiva de la capital de la República.

En todos los frentes de Madrid, la inactividad que era tónica de los días anteriores ha terminado, y seguramente hasta que el fascismo aliado reciba su último golpe.

Ya durante la pasada noche, el estrépito de la fusilería y el estruendo de la artillería conmovió a Madrid y le hizo creerse sentido a los primeros días del ataque.

También nuestra artillería se empleó a fondo contra las concentraciones facciosas de todos los frentes.

Los rebeldes iniciaron el ataque por Navalagamella, dirigiéndolo contra nuestras posiciones de Valdemorillo. Los leales contuvieron el ataque con gran energía, causando a los rebeldes bastantes víctimas y obligándoles a replegarse en la primera fase del combate.

El Mando leal, en previsión de sorpresas, extremó las precauciones en otras líneas, en vista de que el primer intento faccioso comenzaba a correrse a los restantes frentes.

En efecto, al poco rato, el enemigo reanudó sus ataques con un nutridísimo fuego de fusil, ametralladora y mortero, contra todas nuestras líneas, mientras atacaba de nuevo las posiciones de Valdemorillo. El fuego general tenía por objeto, tanto hostilizar nuestras fuerzas, como impedir el traslado de batallones para refuerzo de la línea atacada.

LA LUCHA EN EL PLANITIO Y LAS ROSAS

Simultáneamente, procedente de Brunete y con dirección al Planitio y a Las Rosas, se presentó una fuerte columna enemiga, precedida de tanques. Pero, igual que en Valdemorillo las fuerzas que componen la II Brigada Internacional habían resistido y resistían en aquellos momentos el ataque rebelde, en esta zona la columna Peñera logró también contener el intento.

En Valdemorillo se producía en aquel momento un ataque tan duro como los que se desarrollaron en jornadas anteriores en Pozuelo, y como en

esta zona, también en Valdemorillo fracasaron rotundamente los ataques facciosos.

A primera hora de la tarde, después de largas horas de combate extraordinariamente duro, ya las tropas facciosas se convencieron de que el asalto a nuestras líneas era completamente imposible y comenzó el repliegue.

Los tanques se reintegraron a su centro de Brunete atravesando el río. La infantería se retrasó algo, pero finalmente también regresó a sus posiciones primitivas.

Al final de la jornada, nuestras posiciones habían permanecido intactas.

HOY, TANTEO DE NUESTRA RESISTENCIA.—FRANCO TRATA DE CORTAR LAS COMUNICACIONES DE LA SIERRA

La operación de hoy se considera por todos como un gran ataque de tanteo de nuestra resistencia.

Ha sido hoy el comienzo del nuevo plan elaborado por el Alto Mando de Franco, después de haber rehecho sus líneas, maltruchas por los fracasos anteriores, y de haber recibido refuerzos, procedentes seguramente de Alemania e Italia.

Convencido Franco, seguramente, de la imposibilidad de asaltar Madrid por el sistema de aluvión o cuña que primeramente utilizó, se lanza ahora a un ataque destinado a cortar las comunicaciones principales de Madrid y, especialmente, la carretera de Extremadura, aislando así a nuestras tropas de la Sierra.

Los resultados de la jornada de hoy han sido plenamente satisfactorios a nuestras armas.

En los sectores más próximos a Madrid, la tranquilidad era completa esta tarde.

Otro de los objetivos del ataque de hoy ha sido para los rebeldes descongestionar la amenaza leal sobre su flanco de Brunete, que cada vez se aproxima más, y se cierra sobre la carretera de Chamartín de la Rosa.

COMBATES EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA Y CARRETERA DE EXTREMADURA

En la Ciudad Universitaria se realizó otro intento faccioso, con gran violencia, siendo rápidamente desarticulado.

En este sector se lanzaron a los rebeldes unas proclamas firmadas por el general Miaja en las que se les exhorta a pasarse a nuestras filas, y se les dice que los generales facciosos los tienen engañados.

En la carretera de Extremadura hubo hacia el mediodía una ligera acción, ocasionada por el ataque enemigo. Nuestras Milicias de los Batallones Martínez Barrio, Joven Guardia y Fernando de Rosas contuvieron enérgicamente a los rebeldes, causándoles gran número de bajas y obligándoles a replegarse.

En Pozuelo, por Boadilla del Monte, el enemigo intentó una ofensiva precedida de tanques, después de una gran preparación artillera; pero como en todos los otros sectores, las fuerzas del Gobierno contuvieron y rechazaron brillantemente el ataque, castigando duramente a los facciosos.

(Continúa en cuarta página.)

DEPORTE

CAMPEONATO SUPER-REGIONAL

Detalles sobre la derrota del Hércules a manos del Valencia

El árbitro Albaladejo fué zarandeado por Juan Ramón

(De nuestro servicio especial)

VICTORIA JUSTA

Ganó el "Valencia" por tres a cero, y tenemos que reconocer que la victoria pudo ser más justa. El equipo valenciano, como siempre que actúa en Alicante, realizó un soberbio partido y desde el portero hasta su extremo izquierda movidos por una línea media magnífica, jugaron en conjunto uno de los mejores partidos que le recordamos. Y junto con la mejor clase de juego le dieron también a la cosa un entusiasmo y un interés por llevarse los puntos, que el resultado no podía ser otro que ganar el encuentro.

No les faltó nada ayer a los muchachos de Colina. Un enemigo enfrente muy endable, un apoyo entusiasta en las gradas—en muchas ocasiones se excedieron los "hincas" valencianos—y un árbitro poco energético que dejó hacer y actuó cohibido por los zarandeos de Juan Ramón.

QUINCE MINUTOS DE FUGA

El partido comenzó bajo las mejores perspectivas. Buen juego en el campo por parte de ambos bandos. Mucho calor en las tribunas. Aquello nos recordaba partidos de gran envergadura jugados no hace mucho en el mismo campo. Transcurrieron quince minutos con avances rápidos y precisos de uno y otro equipo, y en uno de ellos un centro largo de Domenech—¡qué bien jugó ayer el ex-pañolista!—coigó a nuestra defensa desmarcada y Richart fusionó el primer gol a un metro escaso de Amat.

Contraatacaron los nuestros y Juan Ramón presionó a Cervera de mala manera dentro del área. El penalty lo lanzó Salvador bastante mal y dió ocasión a que Antolín repellerá el esférico.

¡En aquel momento acabó el "Hércules"!

Ya no vimos más que jugadas desahazadas en el equipo alicantino.

JUSTIFICACION DE LA DERROTA

Con el equipo que presentó el "Hércules" poca "chance" podía tener frente a un "Valencia" con todos sus hombres. Uno solo faltó en los blancos. En cambio de los que pudiéramos llamar "titulares" faltaron un "rato" en el "Hércules".

Sin línea media no se pueden ganar los encuentros. Salvador que es un medio ala magnífico, poco puede hacer en el centro. Mucha voluntad, mucho entusiasmo pero nada más.

Múgica, una verdadera pena. Con decir que el "amateur" Sales fué el mejor de esta línea, creemos haber dicho bastante.

La línea media fué el coladero y Maciá, con unas indecisiones que viene

practicando con irritante frecuencia, contribuyó también a que por su banda se incubaran los tres goles.

En la delantera hubieron fallos garrafales. El más importante cargar el juego a la derecha. Iries y Cervera establecieron un pugilato para ver cual de los dos lo quedaba peor.

Blázquez navegó por el centro con mucha prudencia frente a la zaga valenciana. Aparicio puso mucha voluntad y no le acompañó la suerte, y los pocos balones que recibió Ascencio fueron bien llevados.

Y así resultó el partido. Sin enemigo enfrente, el "Valencia"—con su once completo—tenía que vencer necesariamente.

GOLES, ARBITROS Y ALINEACIONES

Ya hemos hablado del primer tanto que se debió a una colada de Richart. El segundo faltando un minuto para llegar al descanso, fué debido también al mismo jugador, que bien situado remató un fleco despeje de Amat a un tiro durísimo de Goiburu.

Y casi en las postrimerias del partido un balón rápidamente llevado por Domenech ante la pasividad de Mujica y Maciá dió lugar a un centro corto y retrasado del extremo que remató fulminantemente Goiburu de preciosa bola. Fué el mejor gol de la tarde.

Albaladejo se encontró ayer con un verdadero "hueso" y hubiera salido airoso, si no hubiera consentido un zarandeo imponente de Juan Ramón, que dudamos mucho que le soporte cualquiera que vista los atributos de juez. Esto enturbió su labor.

Y fué lástima, porque sin este detalle hubiera realizado un arbitraje perfecto. A nosotros no nos dueñen prendas. Se perdió el partido, pero el colegiado murciano hubiera conseguido un triunfo en su carrera, sin ese "detalle" de poca energía.

Los equipos se alinearon de esta forma:

Valencia: Antolín, Villagrà, Juan Ramón, Bertoli, Iturraspe, Conde, Domenech, Goiburu, Amadeo, Calatayud y Richart.

Hércules: Amat, Goyeneche, Maciá, Sales, Salvador, Mugica, Iries, Cervera, Blázquez, Aparicio y Ascencio.

Frente Popular de Izquierdas

Se ruega a todos los individuos que se mencionan a continuación se pasen por la Comandancia de Asalto el día 15, a las nueve de la mañana, para un asunto que les concierne.

Roque Béjar Lorenzo, José Martínez Celdrán, Manuel Méndez Gracia, Ramón Martínez Martínez, Antonio Rodríguez García, Miguel Alegría Zamora, José Rubio Soro, José Esteban Cases, Domingo Apolinar Pérez Moreno, Victoriano Baños García, Angel Capel Jiménez, Teodoro Martínez Campillo, José María Fernández Salar, José Cascales Rigal, José Lax Tortola, Federico Delgado Marín, Antonio Hernández Martínez y Marcos, Alfonso Guillamón Riquelme, Diego Tomás Gallego, Pascual Martínez Bilecola, Francisco Caparrós Caparrós, José Pérez Verdú, José González Sánchez, José Durante Requena, Pedro Villaseca Chico, Baltasar Sánchez García, Manuel Belmonte García, Mariano Manzanares González, Antonio Pérez Belinchón, Francisco Piñero Piñero, Pedro Noguera Andreu, Jesús Cuadrado Merodio, José Antonio Martínez Martínez, Antonio Barceño García, José Susarte Páez, Gabriel López Hernández, Jesús Torres Cillas, José Requena Fernández, Juan Hervás Prieto, Antonio Egea Silvestre, Eusebio Camacho Yelo.

Murcia, 14 de diciembre de 1936.—Por el Frente Popular: El presidente, Javier Paulino; el secretario, Gustavo Estinoso.

Dr. Carrillo

Especialista en enfermedades del pecho. Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid.

De 11 a 1.—Ledo. Cascales, núm. 2

Se han empezado

a fabricar las acreditadas y exquisitas TORTAS DE MANTECA, siempre casientas. Panadería y Repostería GUILLEN. Teléfono, 2800. Sucursal: Santa Isabel, 3. Teléfono, 1853.

Abellán

CAMISERIA PLATERIA, 5 RECIBIDAS LAS NOVEDADES DE INVIERNO

Conseguirá ventajas

COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2490

Camarada: Date cuenta de que estamos en guerra y que el Socorro Rojo Internacional NECESITA TU AYUDA:ROPAS, DINERO Y VIVERES

SUCESOS

Clemente García Quinto presenta en esta Comisaría una cartera conteniendo documentos de Enrique Antón Rosado, vecino de Los Dojers, que dice haber encontrado en la vía pública.

Agentes de Vigilancia presentan a María Martínez Lucas, por promover escándalo en el hotel Progreso.

El Control ferroviario ordena la detención del empleado Francisco Carmona Alonso, por embriagarse y promover escándalos.

Dolores Oropes Hernández, de Rincón de Seca, denuncia que en su ausencia, unos desconocidos generaron en su domicilio y se llevaron una máquina de coser de su propiedad, marca "Singer".

Milicias presentan a Saturnino López Valcárcel, por desafecto al régimen.

Julio Valencia presenta en esta Comisaría una cartera con un carnet a nombre de Luis Gómez Giménez, limpiabotas, encontrada en la vía pública.

Confederación Hidrográfica del Seguro

Régimen de embalses.—Día 14 de diciembre

Pantano de la Fuensanta.—Volumen total embalsado: 145.409.750 metros cúbicos. Desagüe: 787.684 idem.

Pantano de Talave.—Volumen total embalsado: 13.915.980 metros cúbicos. Desagüe: 346.550 idem.

Pantano del Quipar.—Volumen total embalsado: 4.090.244 metros cúbicos. Desagüe: 00.

Pantano de Puentes.—Volumen total embalsado: 907.351 metros cúbicos. Desagüe: 52.445 idem.

Pantano del Corcovado.—Volumen total embalsado: 393.611 metros cúbicos. Desagüe: 00.

Boletín meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 14 de diciembre:

Temperatura del aire: A las 9 mañana, 10,0. Máxima, 17,0. Mínima, 3,5.

Presión atmosférica: A las 9 mañana, 764,0 milímetros. A las 0 horas, 762,5. A las 18 horas, 761,4.

Humedad relativa: A las 9 mañana, 43 %. Máxima, 89 %. Mínima, 60 %.

Psicrómetro, a las 9 mañana: Seco, 10,0. Húmedo, 6,0. Diferencia, 4,0.

Humedad absoluta del aire: 5,0.

Punto de rocío: 1,2.

Dirección del viento: Superior, Suroeste. Inferior, Suroeste.

Evaporación: 1,4 milímetros.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Protectora de los Pobres 50

EL MEJOR EMBUTIDO FONDA NEGRA. Cabeza, manos, a 2 pesetas kilo. Las mejores morcillas las hace esta Casa. - Teléfono núm. 26-39.

PERDIDA

Perro lobo, atiende por Bobby. Se gratificará por su devolución en Intendencia, camino Beniján.

DR. HUBERTO SANZ BENITEZ

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas

Ex interno y médico de Guardia por oposición del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Médico Director por oposición del Dispensario Oficial Antivenéreo. Consulta: 9 a 10 y media mañana, 3 a 4 y media tarde. Calle de Pascual. Entrada por Madre de Dios, edificio del Mostrador de Piedra.

PISO

planta baja o principal, céntrico, se necesita para instalación oficinas Registro propiedad y mercantil. Dirijirse: Vinadel, 4 - pral.

Galán de noche

Nombre registrado. - El único de PERFUMERIA "G E E S E" Triquetra, 9. - MURCIA

NOTAS, CITACIONES, CONVOCATORIAS...

FEDERACION UNIVERSITARIA ESCOLAR (F. U. E.).—Cita a todos los afiliados a una reunión hoy, martes, a las cuatro de la tarde, en nuestro local social, Orcañitas, 7.

ASOCIACION PROVINCIAL AUXILIARES DE FARMACIA (U. G. T.).—Celebrará Junta general extraordinaria el miércoles, día 16, en nuestro local social, Casa del Pueblo. Encarecemos a todos los compañeros aprendices que no dejen de asistir ni uno solo, pues principalmente se tratará un asunto que a estos modestos compañeros les es necesario saber. Deben asistir los aprendices, sean o no asociados.

La Junta se celebrará a las ocho de la

noche en primera y a las ocho y cuarto en segunda.

LA VELOZ.—Esta Sociedad de chóferes y similares La Veloz cita a todos sus asociados para que se pasen por esta Secretaría todos los días laborables, de nueve a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde, para un asunto que les interesa. Al mismo tiempo rogamos a todos aquellos compañeros que tengan que salir para el frente se pasen por esta Sociedad.—El Comité.

—Vicente Navarro Pastor, Gabino España, Jacinto Velasco y José Cruz Castillo pasarán por Secretaría, de nueve a una y de cuatro a ocho, a recoger unas cartas.

ASOCIACION GENERAL DE TRABAJADORES DE COMERCIO (UGT). SECCION MIXTA: DROGUERIAS.—Celebra Junta general hoy, 15, a las siete y media de la tarde.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA. ALGEZARES.—Se convoca a Junta general el día 16 de diciembre, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza

VACACIONES DE INVIERNO

No teniendo este Consejo conocimiento de que por la superioridad se haya variado la actual legislación referente a las vacaciones escolares, y en contestación a las consultas elevadas por algunos maestros y Consejos locales, se hace saber que las vacaciones de invierno serán desde el 23 de diciembre al 6 de enero, ambos inclusive.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores maestros.

Murcia, 14 de diciembre de 1936.—El presidente, José Chinchilla.

Dr. Guillamón

Análisis de sangre, orina, esputos, jugo gástrico, pus, etc. - Avenida de Canalejas, 7 (Puente Viejo).

CENTRAL CINEMA

Hoy martes, desde las cuatro a las nueve y media, un precioso dibujo sonoro en colores, y la emocionantísima obra de estreno, hablada en español, **CRUZ DIABLO**, por Lupita Gallardo y Ramón Pareda.

GINEPIA INIESTA

Hoy martes, desde las cuatro a las nueve y media, el precioso dibujo sonoro en colores, **AVENTURAS DE BOSCO**, y la regocijante comedia cómica hablada en español, titulada **DOS FUSILEROS EN BALA**, la mejor creación de Stan Laurel y Oliver Hardy.

El próximo jueves, "Barreras infranqueables", en español, por Paul Muni.

CINE POPULAR

El próximo sábado, día 13, desde las cuatro a las nueve y media, el drama americano sonoro, titulado **FIEL A SU CONSIGNA**, por Kermit Maynard, y la producción nacional Cifesa, hablada y cantada en español, **ES MI HOMBRE**, por Valeriano León y Mary del Carmen.

SILJESTROM, S. L.

Plaza de la República, 19 - CARTAGENA - Teléfono 1435

CONSIGNATARIOS DE BUQUES

Servicio rápido a Suecia, Noruega, Finlandia y el Báltico

SALIDAS PARA SUECIA (Svenka Lloyd): Un VAPOR cada semana.

SALIDAS PARA NORUEGA (Den Norske Middehavslinje). Un VAPOR cada quincena.

SALIDAS PARA FINLANDIA (Finka Angf. A/B): Un VAPOR cada quincena.

SALIDAS PARA GDYINIA/DANZING: Vapor "RANDI", el 7 de Diciembre. (J. Lauritzen.) Siempre a base de suficiente carga.

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO RUIPEREZ, DEL 1 al 7 - RIQUELME, 10 - TELEFONO, 2620

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 TELEFONO, 2510



El remedio que se usa en todos los hogares obreros del mundo.

PRODUCTO NACIONAL

Mate su dolor

Todo dolor muscular producido por golpe, enfriamiento o reumatismo cesa muy pronto mediante una aplicación de Sloan. Indispensable en el hogar, en el trabajo y en la vida de campaña.

LINIMENTO SLOAN

LIQUIDO PARA MAYOR EFICACIA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

de la Viena

ALMACENES EL AGUILA--Sociedad Obrera

PLAZA DE HERNANDEZ AMORES, 3 (ANTES PLAZA DE LA CRUZ)

¡ATENCIÓN! ¡GRANDES REBAJAS!

¡TRABAJADORE! Los obreros empleados en estos Almacenes, os agradecen la buena acogida que les habéis dispensado. - Secciones de Camisería, Zapatería, Géneros de punto, Confecciones para caballero, señora y niños, Sastrería y Pañería, etcétera, etcétera.

COMPRAR EN ALMACENES "EL AGUILA" Y AYUDAREIS A CONSOLIDAR LA GRAN OBRA SOCIAL



Tesoro de la familia es el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Transforma a los niños débiles en sanos y robustos; a las mujeres anémicas en fuertes y animosas, a los hombres agotados en vigorosos y activos. Está aprobado por la Academia de Medicina contra

Inapetencia • Anemia Raquitismo • Neurastenia

Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Suavísimo y eficaz. Jamás irrita. Pídase en farmacias.

¿Sufre usted del ESTOMAGO? TOME DIGESTONA-Chorro

Y TERMINARAN SUS SUFRIMIENTOS VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS CAJA, 3,55. TIMBRE INCLUIDO

Exigid la legítima DIGESTONA-Chorro. Gran premio y medalla de oro en la exposición de Higiene de Londres

Texto taquigráfico del discurso de Alvarez del Vayo en la reunión extraordinaria del Consejo de la Sociedad de Naciones

Señor Presidente: Ya en el mes de septiembre, tuve el honor de señalar, en la tribuna de la Asamblea, el peligro para la paz, de esta nueva forma de agresión, que permite a un Estado hacer, efectivamente, la guerra sin declaración previa, provocando y manteniendo una rebelión interior y prestándole, luego, asistencia militar. Me daba muy bien cuenta, al mismo tiempo, de la insistencia con que se demandaba por diferentes partidos la prueba irrefutable de mis alegatos. El Gobierno español poseía esas pruebas; figuraban ya en las notas dirigidas a los miembros del Comité de no intervención de Londres, que se encuentran reproducidas en el "Libro Blanco".

Hoy día, esas pruebas son tales, que nadie puede dudar seriamente de la realidad de los hechos.

En septiembre, yo había hecho alusión a esa prueba trágica que constituyen los miles de jóvenes caídos en las trincheras de la libertad, víctimas de la aviación fascista y del material de guerra extranjero, introducido durante meses y meses, a pesar del acuerdo de no intervención por los que han hecho de la violación sistemática de los Tratados y de sus compromisos internacionales, el eje de su política internacional. Hoy Madrid ha venido a añadirse a las pruebas irrefutables. Nadie puede poner en duda el valor de ese testimonio. Todas las misiones extranjeras que han visitado España, traen de allí una nueva acusación contra esta monstruosidad; la capital de un Estado, miembro de la Sociedad de Naciones, reducida a ruinas, centenares de mujeres y de niños de esta capital asesinados bajo la dirección de los generales rebeldes por la aviación de Estados que, de hecho, han desencadenado la guerra y que continúan haciéndola mientras se habla de mantener la paz.

La guerra está, pues, ahí; la guerra internacional sobre el pueblo español. Hemos visto, estos últimos días, cómo los rebeldes, a consecuencia del fracaso de las tropas marroquíes, se aprestan a recibir la ayuda de nuevos contingentes a quienes ellos mismos llaman "los moros subidos". Por lo demás, sería menester esperar a que en los ataques sobre Madrid los gases, ya empleados estos últimos días, continúan empleándose, y que los bombarderos se hagan cada vez más violentos sobre los barrios obreros, a fin de intentar por el pánico, el resultado que no se puede obtener de otra manera. Sería tan inútil como peligroso el continuar ignorando esta situación y, lo que es peor, lo que podría suceder con su silencio y su pasividad a la Sociedad de Naciones, es decir, hacer posible la extensión de la guerra.

Verdad es que podría imaginarse una paz europea que fuese el resultado de una política de capitulaciones, ante la agresión de las fuerzas de destrucción y de guerra. Después de que Alemania e Italia hubieran conseguido dominar a España, aprovechando la ocasión para apropiarse de las Baleares—y puede ser que de otras bases navales interesantes, ya en el Mediterráneo, ya en el Atlántico—, el juego podría ser transferido a otra parte. Otro país, considerado igualmente como hoguera peligrosa de perturbación y de dificultades internacionales, podría ser, también, reducido a la impotencia, y como final podría hacerse una Europa enteramente pacificada, en la cual todos los problemas y todas las dificultades habrían de resolverse gracias a la acción bienhechora del fascismo internacional.

Verdad es, también, que esta paz habría costado la vida de millones de hombres, de mujeres y niños; que numerosas capitales habrían sufrido la suerte de Madrid; que centenares de ciudades habrían corrido la suerte de Cartagena y Alicante; pero, oficialmente, la paz no se habría turbado. Ahora bien, si el Gobierno español ha creído de su deber tomar la grave responsabilidad de pedir la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, lo ha hecho, justamente, para señalar, de la manera más solemne, su firme decisión de oponerse, por su cuenta, a esta paradójica y mortífera "política de paz".

Permitidme recordar los elementos que el Gobierno español ha tomado en consideración, cuando ha pedido la reunión del Consejo. En primer lugar, los rebeldes españoles acaban de ser reconocidos como un Gobierno legítimo, por dos grandes potencias europeas. Apenas tuvo lugar este reconocimiento, el jefe de los rebeldes amenazaba con restablecer el bloqueo de los puertos gubernamentales del Mediterráneo. Al mismo tiempo, sobre diferentes puntos de la costa española, se efectuaban ataques navales, con navíos cuya nacionalidad no ha podido ser establecida. Dos barcos de guerra del Gobierno han sufrido el ataque de dos submarinos, igualmente de nacionalidad desconocida, a la entrada del puerto de Cartagena. Esta reunión de circunstancias, ha hecho temer al Gobierno español que las consecuencias internacionales

de la insurrección militar española, pudieran tomar un giro particularmente amenazador para la paz general de Europa. El Gobierno español ha considerado que era su deber hacer todo lo posible por que el pacto de la Sociedad de Naciones pudiese jugar de manera que aproveche al mantenimiento de la paz general.

Puesto que la eficacia preventiva del Pacto, de la que se ha hablado tanto en estos últimos tiempos, no ha servido para detener la agresión de que España es víctima, que pueda, al menos, servir para evitar la conflagración general, cada día más amenazadora.

Si el Gobierno español ha pedido la reunión del Consejo, es únicamente porque una guerra internacional existe de hecho, y puede, si se continúa ignorándola, evolucionar hasta el momento en que se tenga que pensar que es irremediable. Y no es solamente un concepto que nos sea propio y que se pueda atribuir a nuestra nerviosidad. Este concepto ha recibido su consagración oficial, con la gestión franco-británica del 4 de diciembre, que el comunicado de anteayer ha llevado a conocimiento del mundo. Yo hubiera podido, hoy, comenzar mi exposición, dando lectura al primer párrafo de ese comunicado, cuyos términos son éstos: "Los Gobiernos británico y francés han procedido, la semana última, a nuevos cambios de impresiones sobre la situación creada por la prolongación de la guerra civil en España y los "peligros que hace correr a la paz europea".

He aquí, si fuera necesaria, una justificación, y precisamente la más autorizada, de la decisión tomada por el Gobierno español en demanda de la reunión del Consejo.

El Gobierno español comprende muy bien las razones políticas por las cuales resulta difícil a otros miembros de la Sociedad de Naciones pedir esta reunión, pero su propia responsabilidad por desgracia, la conflagración general se produjera, y si nadie hubiera tenido no era, por ello, menos agobiante. Si, la iniciativa de hacer intervenir a la Sociedad de Naciones, cuando esa intervención podía ser todavía eficaz, se hubiera podido considerar que el Gobierno más culpable de negligencia en sus deberes de miembro de la Sociedad de Naciones era el Gobierno español. Precisamente, para hacer frente a esa responsabilidad, es por lo que el Gobierno ha tomado la iniciativa que nos reúne alrededor de esta mesa. No se trata, pues, de presentar al Consejo que haga, cualquier cosa que sea, para ayudar al pueblo español a resolver sus propias dificultades. Si nuestra iniciativa no hubiera sido más que el resultado de consideraciones de orden nacional, la hubiéramos tomado desde hace tiempo. Estábamos persuadidos, de que, incluso antes de la insurrección, los rebeldes han podido contar con una ayuda moral y material extranjera, ayuda y colaboración cuya importancia y eficacia, cuando de la guerra terrestre y aérea se trata, no puede ser puesta seriamente en duda por nadie.

Pero esta ayuda, aunque no menos perjudicial al pueblo español, ni menos atentatoria al derecho internacional, no tiene, por supuesto, el mismo riesgo inmediato desde el punto de vista de la paz general. La actividad de tanques y de aviones extranjeros sobre el territorio español, no era, ciertamente, menos nueva para España que la actividad de los barcos de guerra y de los submarinos en las proximidades de las costas españolas; pero es evidente que esa última actividad constituye un riesgo mucho más inminente para la paz general. Cortar ese riesgo en su raíz, evitar su desenvolvimiento; poner remedio al mal antes de que sea irremediable: tal ha sido el objetivo del Gobierno español al tomar la iniciativa de esta reunión. Tiene fe en la eficacia del Consejo y del mecanismo técnico y político de la Sociedad de Naciones. Es cierto que el Consejo sabrá encontrar un medio de evitar o de limitar, en una medida razonable, el peligro de la situación presente. Con el mayor respeto, señor Presidente, yo debiera señalar aquí, la imposibilidad en que me encuentro de aceptar la idea, según la cual una reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, podría, en ciertos casos, contribuir a aumentar el peligro de la situación internacional.

Durante todo este tiempo el pueblo español, que, al edificar su régimen republicano fué el primer país que incorporó los principios fundamentales del Pacto a su Constitución—no ciertamente porque previera la rebelión militar de julio y la ayuda armada extranjera, sino porque lleva en el corazón la causa de la paz—, se ha visto decepcionado al repetirse, en el caso de España, las mismas indecisiones del órgano creado para asegurar la paz en el mundo. Ese sentimiento, que sería tan inútil como peligroso ignorar, ha sido compartido durante estos últimos meses por la mayor parte de la opinión mundial, incluso fuera de los Estados miembros de la Sociedad; ha sido compartido por millones de hombres que no pueden resignarse ante las ca-

pitulaciones sucesivas ante las fuerzas de guerra y agresión. Esa voluntad de paz que sabo que representa el mayor número, y a pesar de las decepciones constantes a que ha sido sometida, está siempre dispuesta a olvidar generosamente los errores del pasado. Siempre, y se ha visto claramente con ocasión de otro asunto, en los primeros días de la Asamblea de septiembre, está dispuesta a agruparse de nuevo en un frente único alrededor del verdadero espíritu de la Sociedad de Naciones. Siempre se encuentra a sí misma, adoptando una actitud de claridad y de firmeza.

En estas horas tan graves, en que se siente la guerra tan amenazadora, en que cada europeo sensato que permanece indemne al contagio agresivo fascista ve el lugar en que vive, en que trabaja, expuesto como el de Madrid, a los horrores de la destrucción, esa opinión del mundo, exige con justicia, actitudes más decisivas y más resueltas que si se tratara de una simple controversia doctrinal.

Pero yo no quisiera que la presente reunión del Consejo tuviera un carácter puramente negativo, que no sea, como se ha querido suponer, más que "retróminatorias". En interés de la Sociedad de Naciones, en interés de la paz, es importante que vuestras deliberaciones puedan conducir a resultados constructivos. Me doy, muy bien, cuenta de la medida en que ciertas ausencias a esta mesa, ausencias que soy el primero en lamentar, reducen la posibilidad de acción del Consejo, en este camino constructivo; pero, por otra parte, estoy persuadido de que no habrá nadie aquí que pueda pensar que el Consejo deberá, precisamente por esas ausencias, declararse impotente.

Y, ahora, permitidme, señor Presidente, que añada algunas palabras a propósito de ciertos aspectos, todos generales, de la cuestión. Desde el primer momento de la insurrección militar española, ciertas potencias europeas han tenido la preocupación dominante de evitar que la lucha que ensangrentaba a España pudiera extenderse al resto de Europa. La política de "no intervención" y su órgano ejecutivo, el Comité de Londres, han sido los medios empleados a tal efecto. El Gobierno español ha insistido en su punto de vista, a propósito de esta cuestión. Mantiene íntegramente su manera de ver a ese respecto, así como las reservas que de él se deducen. Las violaciones constantes y no disimuladas del acuerdo de "no intervención" por ciertas potencias, y la impotencia del Comité para impedir esas violaciones, han tenido, como consecuencia natural, que otras potencias hayan declarado que no se considerarán ligadas por el acuerdo de "no intervención" más que en la medida que este acuerdo sea respetado por los demás. En todo caso, la ineficacia del sistema, tal como ha sido concebido y aplicado hasta aquí, no puede ser puesta en duda por nadie; no lo es, ciertamente, por parte de la heroica población de Madrid, víctima de los bombarderos aéreos más crueles y más bárbaros que una población civil haya jamás sufrido hasta el presente. Bombarderos ejecutados por aviones y por medio de bombas, que no son, ciertamente, fabricados en España, y por aviadores que no han nacido en el territorio español.

Permitidme que insista sobre el esfuerzo constante, y si se pueda decir, el sacrificio extraordinario que, desde que ha estallado la rebelión militar y se ha manifestado la ayuda extranjera, se ha impuesto a España para limitar el conflicto, y para impedir, en interés de la paz, que sea el punto de partida de una terrible catástrofe. Fué este propósito firme el que inspiró a España la aceptación del acuerdo de "no intervención", aunque sentía profundamente el derecho íntegro y soberano del Gobierno, que era el de procurarse, a la clara luz del día, todos los medios necesarios para dominar la rebelión, y que las restricciones, impuestas a su derecho de libertad, eran de una arbitrariedad hasta entonces desconocida en la vida internacional.

En su profundo deseo de colaboración, España aceptó el acuerdo de "no intervención", pero ese acuerdo no pudo evitar, en favor de los rebeldes una intervención cínica, a la que se debe atribuir la prolongación de la guerra civil y la responsabilidad de una gran parte de la sangre que, entre tanto, se ha vertido.

Yo no quiero insistir más sobre ese lamentable y doloroso aspecto de la cuestión. He renunciado deliberadamente a aportar aquí pruebas, cuyo volumen haría casi imposible su manejo. Por otra parte, al punto que se ha llegado, estas pruebas no constituirían una novedad para nadie. Por lo demás, la gestión que ha hecho pública el co-

ACADEMIA DE COMERCIO
de DON FEDERICO DIEZ FUCHE, dirigida por su hijo D. Antonio Diez Bueno. - Cálculo Mercantil. - Contabilidad por Partida Doble. - Mecanografía e Idioma Francés. - Jaboneras, 14.

municado franco-británico de anteayer, al que ya me he referido, constituye el mejor testimonio de que esos mismos Gobiernos que, por los motivos más nobles y elevados, en su deseo de servir la causa de la paz, han tomado la iniciativa de la política de "no intervención", comparten la preocupación nacida de los efectos contrarios que han producido en la práctica las infracciones cometidas por los que se habían comprometido a respetar el acuerdo de "no intervención".

Se trata ahora de corregir esos defectos, por medio de un sistema de control que haga efectivo el acuerdo.

Se comprenderá que el Gobierno español, después de la amarga experiencia que ha tenido hasta aquí, y convencido de que no tiene el derecho de exponer a su pueblo a nuevos abusos y a una nueva decepción, se preocupe ante todo de asegurarse de que ese sistema de control ofrezca las garantías necesarias de eficacia.

España ha hecho todo lo que su deber de miembro de la Sociedad le imponía para servir la causa de la paz. Debe ser el resultado del esfuerzo colectivo de los que sienten, con la misma intensidad, los deberes que impone el Pacto. Permitidme, antes de terminar, que os someta aun algunas consideraciones sobre la verdadera y profunda significación histórica de lo que se llama la cuestión española.

Si en estas consideraciones me refiero a aspectos que podrían ser estimados como de la vida interior de España, no quiero decir que el Gobierno español pida a la Sociedad de Naciones que intervenga e incluso que esté dispuesto a aceptar su intervención, sin más.

Pero es cada vez más difícil establecer una línea fronteriza bien definida entre lo que pertenece a la vida interior de una nación y lo que puede interesar a la vida internacional. En todo caso, el Gobierno español cree deber presentar al Consejo de la Sociedad de Naciones, de una manera intrínseca, los elementos de juicio necesarios para comprender bien la cuestión española en sus aspectos interior e internacional.

Para muchos, la lucha española es, simplemente, una manifestación particularmente aguda y sangrienta de dos formas políticas antagónicas: comunismo y fascismo. No quiero hacerlos la ofensa de creer que sea necesario para mí el refutar aquí esta concepción pura y simplista de la situación. En su origen, encontramos, en efecto, una agresión fascista caracterizada, para impedir la democratización del régimen político español. Por otra parte, es cierto que el pueblo español está firmemente decidido a no dejar pasar la conmoción producida por esta agresión, sin eliminar, de manera definitiva y de una vez para siempre, todos los obstáculos que han impedido, tradicionalmente, el desarrollo de la organización política de España, por un camino de democracia, de libertad y de justicia social.

Esta conmoción ha sido utilizada, en fin, si no provocada, por las Potencias fascistas europeas, con objeto de establecer en España un régimen político fascista que hiciera posible para esas Potencias, en su política internacional, el servicio de España con todo lo que representa por sus recursos y por su situación geográfica. He aquí lo que constituye el fondo verdadero del problema. He aquí lo que, según el Gobierno español, debe constituir el punto central. El Gobierno y el pueblo españoles están seguros del triunfo final y definitivo de su causa. Después, cuando España haya encontrado de nuevo una normalidad política de democracia, de libertad y de justicia social, la República española se acordará de que han sido incorporados a su Constitución misma los principios fundamentales del Pacto de la Sociedad de Naciones, esos principios y la colaboración internacional que constituye su esencia, perdurarán ciertamente como base de la política nacional e internacional de la República española.

La política del hecho consumado A propósito de una Asamblea Regional de Agua, Gas y Electricidad

Para nosotros, militantes de la U. G. T., todavía existe afortunadamente un Gobierno y a este Gobierno nos debemos, escribo "todavía" porque hay ciertos organismos sindicales a los cuales parece haberles pasado desapercibida su existencia. Para nosotros, no tan sólo existe todavía, sino que existirá largo tiempo, porque estamos dispuestos a defenderle y ayudarle como representación auténtica de nuestro sentir popular y democrático.

A nadie pasarán desapercibidos ciertos actos que con nombres y frases pomposas, como "la economía y la industria en manos del proletariado revolucionario...", "una planificación industrial regional..." y otras de este tipo, pretenden socavar los cimientos del Gobierno, creando organismos al margen de la organización económica del Estado y aun frente a él.

Quiero referirme concretamente a una Asamblea celebrada recientemente en Valencia entre representaciones regionales de Agua, Gas y Electricidad de la U. G. T. y de la C. N. T., en que los camaradas de esta última organización sindical ponían a discusión un plan de éstos, a los que ellos están acostumbrados; se trataba, nada menos, que de la unificación de los servicios de electricidad, gas y agua de Levante, con incautación total de las industrias, enlaces y administración común, bajo la denominación de "Servicios Eléctricos, de Agua y Gas Unificados de Levante".

Es extraordinario, en primer término, la ligereza en el proceder, tratándose de una cuestión tan trascendental e importante como se trata en estas industrias de interés público y extremadamente ligadas a los altos intereses del Estado; pero destaca lo extraordinario si examinamos que en esta unificación propuesta el Gobierno no participa siquiera como asesor ni como observador. El Gobierno en este caso, y suponiendo que la U. G. T. hubiera accedido al pacto—cosa que, natural-

mente, no ha sucedido—, hubiera sido totalmente eliminado de esta cuestión y hubiera perdido hasta las representaciones y delegaciones que hoy tiene en estas industrias. Esta es la política del hecho consumado.

Naturalmente, que no tenemos más que lamentar sinceramente que una organización sindical que tiene cuatro representantes en el Gobierno y cuyo titular de Industria la representa—y ello ofrece una mayor gravedad en el caso concreto de las industrias de agua, gas y electricidad—obree precisamente con esta falta de sentido de la responsabilidad que da tener hoy una representación popular en un Gobierno como el nuestro, que viene sosteniendo nuestra situación de guerra a través del esfuerzo de todo el pueblo español. Es claro que a nosotros no se nos escapa que algo hay detrás de esta aparente inconsciencia; este algo, allá se queda, en este fracasado Congreso de unificación.

Podría ser que el hecho se repitiera en otras industrias. Tal como ha sido preparado, tiene todas las características de una táctica general. Que todo el mundo tome buena nota. Las industrias, como la tierra son del Gobierno mientras el Gobierno no disponga lo contrario. El únicamente puede y debe marcar la orientación a seguir. La economía nosotros la consideramos economía del Estado. Nosotros, militantes de la U. G. T., tenemos nuestros organismos responsables, nuestro Comité Ejecutivo, y por encima de él no tenemos más autoridad ni debemos atenernos a más iniciativas que a las del Gobierno de la República, que todos estamos decididos a ayudar en sus esfuerzos por organizar la producción industrial de guerra y en intensificar la producción campesina, y por encima de todo, en su lucha contra los enemigos del pueblo.

José Bautista Vendrell
Secretario del Comité de Industrias de Agua, Gas y Electricidad.

Banco Hispano Americano
MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 1
Capital autorizado 200.000.000'00 Ptas.
Capital desembolsado 100.000.000'00 "
Reserva 70.521.907'01 "
SUCURSAL EN MURCIA
Calle de Fermín Galán. - Teléfonos números 1449 y 1629
CAJA DE AHORROS
DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER - COMPRA Y VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO

Texto íntegro de la resolución aprobada por el Consejo de la S. de N. después del discurso de Alvarez del Vayo

El Consejo de la Sociedad de Naciones, después de haber oído las observaciones formuladas ante él, declara:

"Primero. El Consejo ha sido llamado para examinar una situación que, según los términos del artículo 11 del Pacto, afecta a las relaciones internacionales y amenaza, por consiguiente, conturbar la paz o la buena inteligencia entre naciones de que la paz depende.

Considerando que esa buena inteligencia debe ser mantenida sin consideraciones al régimen interior de los Estados; recordando el deber que les incumbe a todos de respetar la integridad territorial y la independencia política de otro Estado, de ver que en lo que concierne a los miembros de la Sociedad de Naciones ha sido reconocido por el Pacto.

Afirma que todos los Estados están obligados a abstenerse de intervenir en los asuntos interiores de otro Estado.

Segundo. Considerando que la creación de un Comité de no intervención y los compromisos contraídos a tal objeto se inspiran en los principios arriba mencionados;

Informado de que dicho Comité intenta hacer más eficaz su acción por el establecimiento de medidas de control, cuya necesidad aparece cada día más urgente.

Recomienda a los miembros de la Sociedad de Naciones representados en el Comité de Londres que procuren por todos los medios hacer tan riguroso como sea posible el compromiso de no intervención, y adopten las medidas apropiadas para asegurar sin tardanza un control eficaz en la ejecución de dicho compromiso.

das para asegurar sin tardanza un control eficaz en la ejecución de dicho compromiso.

Tercero. Ve con simpatía la acción iniciada por el Reino Unido y Francia para evitar el peligro que la prolongación del actual estado de cosas en España hace correr a la paz y a la buena inteligencia entre las naciones.

Cuarto. Reconoce que existen, en relación con la presente situación, problemas de orden humanitario, y es de desear que se ejerza una acción internacional, directa y verdadera, en el más breve plazo posible.

Reconoce además, que para la reconstrucción de España es de desear asimismo una asistencia internacional y que se utilicen para ello los servicios del Secretariado General, con la colaboración de los servicios técnicos de la Sociedad de Naciones."

5.º Regimiento de Milicias Populares BATAILLON FRENTE DE LA JUVENTUD

Se pone en conocimiento de los camaradas Juan Nicolás Rodríguez, Antonio Sánchez Serrano, Antonio Lizán Ibáñez y Ginés Sánchez Ramos, militantes inscritos en este batallón Frente de la Juventud, y domiciliados en Los Ramos (Murcia), que con la mayor rapidez posible se presenten en las oficinas del 5.º Regimiento (Cuartel de las Isabelas) para cumplimentar los requisitos necesarios y reconocimiento médico.

Murcia, 15 de diciembre de 1936.—El comisario militar, Francisco Gilbert.

TEATRO CIRCO VILLAR
TEATRO AL SERVICIO DE LA
COMISION DE PROPAGANDA
DEL
MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA
Y
BELLAS ARTES
HOY MARTES, DIA 15, DE 5 Y MEDIA A 9 NOCHE PERMANENTE, ESTRENO DEL REPORTAJE,
"ESTAMOS CON VOSOTROS"
Admiramos en él la solidaridad del pueblo Ruso con el nuestro en la defensa de la democracia mundial.
Continua con gran éxito la proyección del film Soviético,
"LAS TRES AMIGAS"
Tres mujeres espiritualmente desde su infancia luchan después valientemente contra el fascismo.
Mujeres no dejéis de ver esta película que aumentará aún más vuestro entusiasmo en la lucha.

SOBRE LA "QUINTA COLUMNIA"
Desenmascarando a los audaces
F. U. E.—NOTA IMPORTANTE
El Comité Ejecutivo de esta Federación Universitaria Escolar, tiene que hacer constar públicamente que el festigo José Maciá Marco, que declaró el pasado viernes en el proceso que se sigue contra elementos derechistas, no pertenece a ninguna de las profesiones que forman esta Federación.
Murcia, 12 de diciembre de 1936.—Por el Comité Ejecutivo: EL SECRETARIO.

Nuestra Lucha

PORTAVOZ DE LA UNIDAD OBRERA

Otro golpe para el fascismo internacional: China



Mientras Portugal empieza a pagar, con Angola, su contribución al fascismo, China lucha por su liberación nacional

El movimiento popular en China

(Viene de primera página.)

inmediatamente la guerra al Japón, en Nankin se ha declarado el estado de guerra.

Actualmente están reunidas todas las autoridades chinas, para discutir las medidas susceptibles de poner fin a la rebelión.

SE COMBATE EN LAS CALLES DE SIAMFU

Londres, 14.—Comunican de Nankin a la Agencia Reuter que en las calles de Sianfu se desarrollan verdaderos combates, pero faltan detalles de la revolución y de las acciones bélicas que se vienen llevando a cabo.

Los soldados insurrectos, que han hecho prisionero al generalísimo Shang-Kai-Shek, habían recibido el encargo de luchar contra el comunismo en el Noroeste de China.

Dichos soldados quieren colaborar ahora con los comunistas para declarar la guerra al Japón.

Impresionado por tal decisión, el mariscal Shang-Kuo-Liang ha cursado un telegrama a Nankin pidiendo al Gobierno que adopte la política hacia la cual se han inclinado sus tropas.

EL JAPON CONSIDERA GRAVÍSIMA LA SITUACIÓN EN LA CHINA

Tokio, 14.—En los círculos oficiales japoneses se estima que si los desórdenes registrados en Sianfu son debidamente confirmados, las relaciones chino-japonesas entrarán en un período de extrema gravedad.

EL VERDADERO SENTIDO DEL MOVIMIENTO, SEGUN LOS ORGANOS DE PRENSA SOVIETICOS

Moscú, 14.—La Prensa soviética comenta hoy el levantamiento de las tropas de Chang-Sue-Liang, explicando la causa en los manejos de los agentes japoneses en China, que utilizan todos los medios para facilitar al imperialismo nipón la esclavización del país chino.

En China se opera un poderoso proceso de consolidación de todas las fuerzas que aspiran a la unificación nacional. Este proceso se desarrolla bajo la presión del movimiento antijaponés, que en los últimos meses adopta cada

vez formas más agudas. La lucha contra la agresión del imperialismo japonés abarca a más distintas capas y grupos sociales.

En el último período han ingresado en ese frente también la amplia masa de los soldados, que lleva sobre sus espaldas el peso entero de las inútiles guerras fratricidas, mediante las cuales China se despedaza y arruina su población.

Todos los intentos de unificar a China, de reunir sus partes despedazadas y de fusionar la totalidad del pueblo chino en la lucha contra el agresor extranjero, tienden a oponer una resistencia obstinada a las fuerzas de la reacción, inspiradas por los enemigos breñel pueblo chino.

No es casual que el conocido nombre del agente japonés Vang-Vey-Vin se vincule estrechamente con la rebelión estallada en la provincia de Chen-Si por la actitud de las tropas de Chang-Sue-Liang.

Especulando con el movimiento antijaponés, el general Chang-Sue-Liang levanta la bandera de la lucha aparente contra el Japón, pero en realidad su ayuda al despedazamiento del país sigue sembrando el caos en China, entregándola a los conquistadores extranjeros.

EN UNA GUERRA CHINO-JAPONESA EL IMPERIALISMO NIPON NO LLEVARIA LA MEJOR PARTE

Moscú, 14.—Se sabe que, últimamente, bajo la presión creciente del movimiento japonés, el Gobierno de Nankin emprendió el camino de realizar una serie de medidas encaminadas a la unificación del país.

A la guerra fratricida en la China del Sur, estimulada por los japoneses, se opuso enorme resistencia. Los militaristas cantoneses, que manejaban las consignas del movimiento antijaponés, pero que en realidad trabajaban en interés del imperialismo nipón, fueron desenmascarados y alejados.

El fracaso de los intentos japoneses de conquistar Suyuan, ante el potente movimiento de liberación de las masas populares y su creciente influencia en la política de Nankin, ha creado nuevas y serias dificultades para los imperialistas del Japón. Estos se hallan ante la perspectiva de emprender acciones con las fuerzas regulares japonesas. Y en esta guerra, el Japón se encuentra ante una China que ha reforzado considerablemente sus armamentos, y lo que es más importante, ante la unificación, cada vez mayor, del pueblo chino.

LA INFAMIA ANTISOVIETICA DE UN PERIODICO JAPONES

Moscú, 14.—La política de rapiña en China es realizada por el imperialismo japonés tratando de cubrirla con sus acostumbradas provocaciones antisoviéticas.

El diario japonés "Nitsimitsi" se escandaliza sobre "la protección y el pacto" que, según dice, se ha firmado ya entre "el Gobierno independiente de Chang-Sue-Liang y la U. R. S. S."

La inventiva maligna de "Nitsimitsi" a nadie puede engañar. Los provocadores japoneses no conseguirán borrar sus huellas.

UN COMENTARIO DE "PRAVDA" SOBRE LA ACTITUD DEL GOBIERNO SOVIETICO

Moscú, 14.—Comentando los acontecimientos de China, dice "Pravda": "La U. R. S. S. permanece fiel a su política severa de no injerencia en los asuntos interiores de los Estados extranjeros. Es ajena a la política de creación de "Gobiernos independientes" y de los Estados marioneta que los imperialistas japoneses crean para conquistar territorios chinos. Las amplias masas del pueblo chino no se dejarán engañar por los provocadores japoneses y sus agentes mercenarios. La política insolente de los agresores de Tokio abrirá a las masas cada vez más los ojos sobre las intenciones del imperialismo japonés que esclavizar al gran pueblo chino. A la política de desgarrar y esclavizar a China, política de creación de caos, favorable al enemigo, se opone la política de unificación y consolidación de todas sus fuerzas para la protección de la verdadera independencia china."

LA LUCHA EN EL CENTRO

(Viene de primera página.)

NUESTRAS POSICIONES DE LA CASA DE CAMPO

Un cronista afirma que nuestras posiciones de la Casa de Campo se han mejorado notablemente en relación con hace veinte días. En aquella fecha, los rebeldes se hallaban a escasa distancia de la estación del Norte, y actualmente sólo quedan cuatro o cinco posiciones de verdadera importancia ocupadas por los rebeldes, y ellas guarnecidas con grandes concentraciones, inmovilizadas por tanto.

Sobre estas concentraciones se operará próximamente, en momento oportuno.

EL DOMINGO EN LOS FRENTES DE MADRID

La mañana de hoy se ha desarrollado, desde un punto de vista militar, dentro de la misma tranquilidad que viene caracterizando todos estos últimos días. Apenas si se han producido encuentros de alguna importancia.

Entre éstos, acaso merezca ser destacado el ataque que el enemigo llevó a efecto contra la Columna Internacional, iniciado a las doce y media de la noche y que terminó dos horas después. El enemigo fue rechazado totalmente en su intento de quebrantar nuestras líneas. Los facciosos se retiraron a sus posiciones bastante más debilitados de lo que ya estaban cuando iniciaron el ataque.

En Carabanchel se ha registrado una pequeña hostilización entre las avanzadillas, y nuestras fuerzas han provocado un nuevo incendio en el Cuartel de Seguridad, que se halla totalmente destruido, a excepción de las cuadras. Por este lado nuestras posiciones siguen mejorando lentamente.

En otros sectores del frente de Madrid la noche y la mañana trans-

currieron con bastante tranquilidad.

La artillería ha continuado su labor de disolución de concentraciones enemigas.

En la Sierra se observa una tendencia acusada del enemigo a fortificar extraordinariamente sus posiciones, con el emplazamiento de una cantidad abundante de máquinas de guerra, ametralladoras sobre todo. Esto, al parecer, tiende a sustituir a la gente que de ellas se va retirando para emplearla en otros sectores. Los contingentes con que el enemigo contaba en los distintos sectores de la Sierra van menguando. Por aquí tampoco se desarrolló operación alguna de importancia.

A nuestro poder han llegado informes de periódicos facciosos dando cuenta de que en la zona rebelde, detrás de la Sierra, se agudizan las rivalidades existentes entre requetés y falangistas. Puede afirmarse, de una manera absoluta, que en Segovia andan a tiros unos con otros, y la situación, en general, en toda esta parte del territorio bajo del dominio faccioso, acusa pronunciados matices de desmoralización.

Por lo demás, no hay ninguna cosa de importancia que registrar hasta el mediodía de hoy.

EL INTENSO ATAQUE FACCIOSO DE VALDEMORILLO

Madrid, 14.—Durante la noche última hubo numerosos tiros de fusil por los intentos facciosos en los frentes cercanos.

A las cinco de la mañana el combate se generalizó cobrando su máximo interés en Valdemorillo, donde los rebeldes utilizaron gran cantidad de tanques y demás pertrechos de guerra.

La intensidad fué de dos horas, al cabo de las cuales los facciosos se retiraron, sufriendo grandes bajas.

Jesús Hernández, ante el pueblo de Valencia

Valencia, 14.—El pueblo de la capital valenciana se congregó ayer tarde en torno a la tribuna de agitación y propaganda que el Ministerio de Instrucción Pública ha levantado en la plaza de Castelar.

El acto revistió la importancia de que en él dirigiera la palabra a los valencianos el ministro, camarada Jesús Hernández. La gran simpatía que el pueblo siente por los representantes del Gobierno de la República y de nuestro Partido movilizó el entusiasmo de la multitud, deseosa de testimoniar en cualquier coyuntura su adhesión a la causa del antifascismo hacia los hombres reyesidos de la autoridad que el pueblo voluntariamente les dió.

Pocas y sabrosas palabras pronunció el camarada Hernández desde lo alto del templete, sobre el bosque de la muchedumbre. El tono de su discurso fué el de exigir a todos, colectiva e individualmente, tanto en los frentes de combate como en los de la producción, la responsabilidad de aunar las voluntades y dirigir todos los esfuerzos a ganar la guerra; explicó cómo nadie tiene derecho a imponer postulados ni principios propios. Lo primero es ganar la guerra, para ello hay que coordinar el esfuerzo y las energías. Significó el carácter nacional, la independencia nacional de nuestra lucha y la asistencia que a ella han de prestar todos los pueblos de España. Dijo también que había que imitar y superar el sacrificio y el esfuerzo de pueblos como la Unión Soviética y Méjico, en las que los trabajadores trabajan horas extraordinarias para que nada les falte a nuestros combatientes ni a sus familias.

Terminó exigiendo el acatamiento a la autoridad del Poder legítimo de la República. "O el Poder se acata o el Poder se quita; pero dentro del Poder, expresión libre de la voluntad del pueblo, el que no acate este Poder, quien se rebelde contra este Poder, no sirve la causa del pueblo."

Las últimas palabras del ministro de

Instrucción Pública fueron acogidas con una imponente ovación.

Al acto, que tuvo una indudable importancia política, le dieron prestigio los altos poetas Antonio Machado y León Felipe, que leyeron magníficas composiciones poéticas callorosamente aplaudidas por la multitud. El Canto a Valencia de León Felipe es una emocionada expresión de cordialidad y afecto a la noble tierra levantina. Antonio Machado leyó su formidable poesía, dolorida protesta de un poeta del pueblo y de un hombre de bien, por la infame muerte que dió el fascismo a Federico García Lorca.

Con la inauguración de la tribuna de propaganda, contará Valencia con una plataforma de agitación desde la que todas las organizaciones sindicales y culturales, todos los partidos políticos y entidades antifascistas podrán llevar al pueblo de Valencia las consignas y la orientación de la lucha. Diariamente una incansable labor de agitación afirmará en el ya decidido ánimo de los valencianos la sensibilidad y la preocupación de la guerra y los deberes y sacrificios para seguir infatigables el camino de la victoria.

¡Cuidado con esos "socios"!

Sabemos que con motivo de haber adoptado la U. G. T. murciana el acuerdo de recusar entre sus afiliados medio día de haber por semana en beneficio de las fuerzas combatientes de la República, algunos "socios" de la mencionada sindical han tomado las de Villadiego, ingresando o pretendiendo ingresar en la sindical libertaria.

Para contribuir al esclarecimiento de la personalidad de estos desertores—pocos, afortunadamente—brindamos a los Sindicatos de la U. G. T. las páginas de NUESTRA LUCHA, puts en verdad nos complacería sobremanera publicar los nombres de tan distinguidos "socios"

VALENCIA

'LA SEMANA DEL NIÑO'

Valencia, 14.—El Ayuntamiento ha contribuido con 35.000 pesetas a la suscripción abierta por el Ministerio de Instrucción Pública para la "semana del niño".

También han participado el presidente de la República, con 10.000 pesetas; el del Consejo, con 2.000, y el ministro de Instrucción, con 1.000.

Otros altos cargos han contribuido con cantidades inferiores.

CONFERENCIA DE UN MILITANTE DE LA C. N. T. QUE HA ESTADO EN LA UNION SOVIETICA

Castellón, 14.—En el Teatro Municipal, y organizado por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, ha dado una conferencia el obrero Vicente Gómez, afecto a la C. N. T. y a la J. S. U., quien expuso las impresiones recibidas en su viaje a Rusia, pues formaba parte de la delegación española que concurrió a las fiestas soviéticas.

Comentó la serie infinita de dificultades que se opusieron a la delegación en su tránsito por Francia y relató la breve estancia en Finlandia, donde se les recibió con gritos de "¡Viva el fascio!", reseñando en contraste el grandioso recibimiento que se les tributó al entrar en territorio soviético.

En Leningrado fueron recibidos por más de 75.000 personas.

Se refirió después a las palabras que Kalinin les dirigió en Moscú sobre la solidaridad con el pueblo español. Relató las varias visitas efectuadas a distintas fábricas, entre ellas una de calzado, donde trabajan 12.000 obreras y dirigen ellas

misma la empresa, disponiendo al lado de la fábrica de cuatro casas-cuna y dos jardines para niños. También visitaron una fábrica de aviación, en la que los obreros expresaron a la delegación su solidaridad con los luchadores españoles. Hicieron después visitas a las escuelas, donde, por medio de gráficos, los niños conocen la situación de los frentes de batalla en España.

Dijo que lo más impresionante quizá fué la visita a un Club de pioneros, donde había un niño que empezó a aprender español al comienzo de la guerra y que actualmente tenía casi compuesta una poesía en elogio de los milicianos de España.

También visitaron la fábrica de aviones y de tractores de Kiev, y los talleres cinematográficos, de esta ciudad, doliendo la espléndida organización y disciplina industriales.

Relata la visita a las granjas colectivas y dice que los campesinos les recomendaron que dijeran a los españoles que no deben arrebatar las tierras a los pequeños agricultores, porque ellos mismos las darán voluntariamente cuando se convengan de las ventajas de la explotación en común.

EN PROTESTA DE UN VIL ASESINATO

Castellón, 14.—Se ha reanudado el trabajo en Burriana, donde ha terminado la huelga general que se planteó como protesta por el asesinato del concejal socialista Gimeno.

Continúan las investigaciones para descubrir a los autores del cobarde atentado.

EXTRANJERO

PORTUGAL CEDE A ALEMANIA SUS POSESIONES DE ANGOLA

Ginebra, 14.—Se comenta extraordinariamente en los círculos diplomáticos, con respecto a los contactos germano-portugueses, que ya hayan empezado las cesiones territoriales de Portugal a favor de Alemania, señalándose el hecho de que Portugal, aunque intenta disimularlo bajo el aspecto de una cesión comercial a una Sociedad, ha cedido a Alemania las posiciones de Angola.

HOY HA HABIDO OTRA GRAN INTERVENCIÓN DE ALVAREZ DEL VAYO

Ginebra, 14.—La sesión de hoy del Consejo de la Sociedad de Naciones se ha dedicado al estudio del problema francosirio por la demanda formulada por Turquía.

Continúan con gran animación los comentarios por el brillante discurso de Alvarez del Vayo, quien en la sesión de hoy dijo que era ya hora de que la Sociedad saliera al paso, resueltamente, de la política de las potencias fascistas.

Dijo también que, a pesar de los errores del pasado, ahora debe la Sociedad de Naciones contrarrestar las fuerzas de agresión y de guerra de los países que intentan dominar a otros más débiles.

Resaltó que España ha seguido siempre, con fidelidad, la política del Pacto y que por ello acepta ahora la política de intervención de tipo humanitario que se ha propuesto.

Manifestó que este apoyo no debe humillar a quien lo recibe, sino, al contrario, enorgullecerle, pues ello significa haber contribuido a la acción internacional para la evitación de conflictos.

Los comentarios del discurso giran al

rededor de las bases de la legalidad internacional que se dicen formuladas por Alvarez del Vayo, comentándose también que los delegados de las potencias cuya política se inclina al fascismo, como Chile, Bolivia y Polonia, estuviesen decididos, por encargo de Italia y Alemania, a oponerse a la votación de la resolución, impidiéndose así su plena eficacia, pues sólo lográndose la unanimidad se hubiera conseguido aquella. Afortunadamente Alvarez del Vayo, en su discurso, y Vietnot, en su breve intervención, el primero con su energía y el segundo con su extraordinaria diplomacia, consiguieron la aprobación unánime de la resolución, que de no haberse logrado hubiera representado la firma de la sentencia de muerte para la Sociedad.

Una incautación inadmisibile

Tenemos entendido que unos titulados "jóvenes libertarios" de San Antolín, con el pretexto de fundar una cosa llamada "Ateneo de Divulgación Social", han procedido a incautarse, sin encomendarse a Dios ni al diablo, de una casa que es domicilio de determinado oficial de la 6.ª Brigada Mixta; es decir, de un leal amigo del pueblo que en estos instantes lucha al frente de los milicianos en la defensa de Madrid.

El disparate no puede ser más injustificable. Resulta ahora que unos elementos de retaguardia, cuya labor por la causa anti-fascista no se ve por ningún lado, desahucian de su casa a la compañera de un militar al servicio de la República, bajo el pretexto de realizar cierta clase de divulgaciones absurdas.

Esperamos que la autoridad correspondiente, una vez averiguada debidamente la realidad del hecho, proceda con energía contra esos gratuitos "divulgadores" y les aconseje que una visita al frente de lucha despejará suficientemente su inteligencia para poder dedicarse después a toda clase de "divulgaciones".

Juventudes Socialistas Unificadas

RADIO ESTE.—CITACION URGENTE

Para hoy, martes, a las ocho y media de su noche, se cita al local del Radio, Simón García, número 2, a todos los componentes de los Comités de Célula para un asunto de excepcional importancia.—El secretario general.

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del Gobernador

Al recibir a los informadores, el camarada Cabo Gloria les manifestó que tenía noticias de que las esposas y familiares de los condenados a muerte por el Tribunal Popular se dirigían a personas y entidades de izquierdas con el propósito de que éstos contribuyeran a una campaña encaminada a conseguir el indulto de los sentenciados. Manifestó, igualmente, lo impropio de estas actividades, que producían en el pueblo una gran alarma ante la creencia de que podían producirse maniobras de bajo estilo, por lo que sería muy conveniente que esas gestiones terminasen para evitar una reacción popular.

Nos habló el camarada gobernador de su viaje a Valencia acompañado de los elementos más interesados en el problema de los ácidos, afirmando que en la Comisaría general de Economía se estudiaba con interés la cuestión, pudiendo asegurarse que pronto vendrá a nuestra provincia un delegado de la mencionada institución para resolver la cuestión de exportación de ácidos. La impresión que el gobernador tiene es excelente.

Por último, dijo que en la tarde de ayer había celebrado una reunión a la que había asistido, además de todos los representantes de las organizaciones políticas y sindicales en el Frente Popular, el camarada Piñuela, alcalde de Murcia, para tratar de la construcción de los refugios de seguridad antiaérea. Todos coincidieron en señalar la enorme importancia que para nuestra capital tienen los refugios, ofreciendo toda clase de actividades y colaboraciones encaminadas a la pronta terminación de las construcciones iniciadas, a la vez que se decidió hacer comprender a la población la importancia de dichas construcciones de seguridad para que todos contribuyeran a su realización.